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UB Main-Kinzig                                        
 

 
Protokoll Mitgliederversammlung der AG 60plus MKK 
am Mittwoch, 13.05.2026, von 16.00 bis ca.17.30 Uhr im Café „Zum Hexenturm“ in Gelnhausen   

 
 
Leitung:        Heinz Fringes 
Protokoll:      Wilfried Bender  
 
Anwesende:  Ute Lübbe, Waltraud Schönfeld, Brigitte Senftleben, Karin Parlow, Wilfried Bender, 
Karl Eyerkaufer, Heinz Fringes, Anton Hofmann, Jens Lübbe, Heinz Lotz, Berthold Schum,  
Lothar Schumacher, Karl-Heinz Rothländer  
Entschuldigt: Martina Glaab, Annemarie Meinhardt, Monika Pauli, Erhard Hartmann, Walter 
Friedrich, Ernst Müller-Maschhausen  
 
 
Tagesordnung: 

1. Eröffnung/Begrüßung   
2. Totenehrung  
3. Grußworte   
4. Bericht des Vorstandes    
5. Wahl eines Wahlausschusses ()3 Pers)  
6. Wahlen 

- Vorsitzende/r  
- Stellvertretende/r  
- Schriftführer/in   
- Stellvertretende/r Schriftführer/in  
- Wahl der Beisitzerinnen und Beisitzer   

7. Verschiedenes  

 

 
 1. Eröffnung/Begrüßung 
Vorsitzender Heinz-J Fringes begrüßt und eröffnet die Sitzung und stellt die 
ordnungsgemäße Einladung zur Mitgliederversammlung fest. 
Die Mitgliederversammlung der AG 60plus UB Main-Kinzig ist beschussfähig.   
 
 2. Totenehrung  
Vorsitzender Heinz Fringes bittet um Gedenken für unsere verstorbenen Mitglieder: 

- Rudi Mihm (Schlüchtern)  
- Michael Schell (Gründau) 
Heinz würdigt die Verdienste von Michael Schell, dem langjährigen Vorsitzenden der 
AG 60plus im UB MKK.  
Insbesondere sein Engagement für die Wohnungsbau-Gesellschaft 60plus.  
Michael Schell wurde vor ca. 6 Jahren mit der Willy-Brandt-Medaille ausgezeichnet. 
   

 
3. Grußworte  
Andreas Hofmann (UB-Vorsitzender) berichtete in seinem Grußwort von den aktuellen 
Problemen bei den Koa-Verhandlungen auf Kreisebene mit der Kreis-CDU. 
Insbesondere bei den Themen 1. Kreisbeigeordneter, Wohnungsbau und Bildung. 
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(Stichwort Erhalt der Integrierten Gesamtschulen).   
Andreas: Es ist ein zähes Ringen um Kompromisse. Der Koa-Partner stellt seine neu 
gewonnene Stärke heraus (vier Mandate mehr als die SPD).  
Mehrere Anwesende, darunter Altlandrat Karl Eyerkaufer und Berthold Schum, direkt an 
Andreas, bleibt hart, ohne uns hat der Koa-Partner keine Mehrheit.  
Weiteres Thema, Präsenz des UB MKK im Vorstand Bezirk Hessen Süd.  
 
4. Bericht des Vorsitzenden 
Vorsitzender Heinz Fringes berichtet von zahlreichen Info- und 
Diskussionsveranstaltungen sowie div. Einladungen.   
Info- und Diskussionsveranstaltungen: 

- Vorführung und Erläuterungen eine Tele-Rettungswagen (direkt vor unserem regemäßigen 
Tagungsort) 

- Besuch der Strauß-Factory in Schlüchtern, eines der größten Logistik-Zentrum in Europa, 
bemerkenswert, Produktion von individuellen Kinderschuhen 

- Oktober 2024.Besuch des Hessischen Landesvorsitzenden Sören Bartol in Bad Orb. U.a. 
zum Thema Novelle Wohnungsbaugesetz  

- November 2024, mit den Bewerbern für die Wahl zum dt. Bundestag in unseren 
Wahlkreisen  

- Januar 2025, zum Thema Energieversorgung mit dem Chef der Kreiswerke Main-Kinzig 
Oliver Habekost 

- Februar 2025 mit Maximilian Ziegler (MdL, Wahlkreis Vogelsberg) 
- Mai 2025, mit Erhard Hartmann (OV-Linsengericht) zum Thema Digitalisierung  
- Juli 2025, mit Ines Fröhlich, Staatssekretärin im Hessischen Ministerium für Wirtschaft, 

Thema Novelle Baugesetz 
- mit Jörg Meier, Kreisvorsitzender der Arbeiterwohlfahrt (AWO) 
- zum Projekt Lotzen zur Findung des richtigen Ausbildungsplatzes für Jugendliche 
- November 2025, mit Landrat Thorsten Stolz, u.a. zum Thema Krankenhausversorgung im 

MKK 
- Februar 2026, politischer Aschermittwoch beim OV-Linsengericht mit der AG 60plus, 

Hauptredner Landesvorsitzender Sören Bartol  
- April 2026, Fahrt zum Hessischen Landtag mit Präsentation, Plenarsitzung, Diskussion und 

Abendessen Restaurant Andechser.  
Heinz Fringes dankt Brigitte Senftleben für reibungslose Organisation und Anton Hofmann 
für seine Pressearbeit. 

Darüber hinaus so Heinz Fringes finden unsere regelmäßigen Treffen jeden zweiten Mittwoch im 
Monat guten Zuspruch.  
 
Eingeschobener Kurzbericht zum Besuch des Hessischen Landtages: 
Am 28.4. Besuch der AG 60plus (36 Teiln.) den Hessischen Landtag auf Einladung von Maximilian 
Ziegler (MdL, Wahlkreis Vogelsberg). Zunächst Begrüßung und Präsentation durch 
Landtagsverwaltung,  
anschließend Besuch Plenarsitzung auf der Besuchertribüne. Dort, Debatte zum Antrag von 
Wirtschaftsminister Kaweh Mansouri „Stärkung Hessische Wirtschaft“ und Antrag Grüne „mehr 
Radwege“.  
Wir Konnten u. a. die Rednerinnen Barth (SPD) und Walther (Gronemann) erleben.  
Anschließend Abgeordnetengespräch mit Max. Ziegler (Wahlkreis Vogelsberg) und kurzzeitig 
Christoph Degen. Themen: Energieversorgung im Havariefall, Verkehrswege im und durch den 
MKK, AfD, Außenwirkung von Minister Mansouri, u.a.m. Lebhafte Diskussion zu allen v. g. 
Themen.     
 
 

5. Wahl eines Wahlausschusses  
Vorgeschlagen werden: 
Karl Eyerkaufer, Anton Hofmann und Karin Parlow 
Die Wahl erfolgt einstimmig.  
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6. Wahlen  
Wahlleiter Karl Eyerkaufer fragt in die Versammlung, gibt es Einwände gegen eine offene 
Abstimmung per Akklamation? 
Es gibt keine Einwände.  
Wahlvorgänge: 

- Wahl des ersten Vorsitzenden, Vorschlag Heinz Fringes, keine weiteren Vorschläge, 
Wahl einstimmig, Heinz nimmt die Wahl an.  
- Wahl des ersten Vorsitzenden, Vorschlag Heinz Fringes, keine weiteren Vorschläge, 
Wahl einstimmig, Heinz nimmt die Wahl an.  
- Wahl des/der zweiten Vorsitzendenden, Vorschlag Brigitte Senftleben, Wahl einstimmig, 
Brigitte nimmt die Wahl an.  
- Wahl des/der weiteren zweiten Vorsitzendenden, Vorschlag Heinz Lotz, keine weiteren 
Vorschläge, Wahl einstimmig, Wahlannahme. 
- Wahl des Schriftführers, Vorschlag Wilfried Bender, keine weiteren Vorschläge, Wahl 
einstimmig, Wahlannahme.  
- Wahl der Beisitzer, Vorschlag Waltraud Schönfeld, Lothar Schumacher und Berthold 
Schumm, keine weiteren Vorschläge, Wahl einstimmig, Wahlannahme  
  
Wahlleiter Karl Eyerkaufer wünscht dem neu gewählten Vorstand erfolgreiches Wirken. 
 
Aus aktuellem Anlass ergreift Altlandrat Karl Eyerkaufer das Wort zum Thema AfD. Karl 
hält einen „leidenschaftlichen Appel“ für Demokratie und Vielfalt.  
Der Vergleich mit der Zeit von 1928 bis 1933 und heute ist mit Händen zu greifen. 
Einseitige Berichterstattung, damals gegen Juden, Sozialdemokraten, Kommunisten, 
heute gegen Sozialleistungen. Damals Hugenberg Presse (damals wichtigster Helfer 
Hitlers) heute Springer?   
Ist offensichtlich. Die AfD, so Eyerkaufer geht zuerst an die „Schlüsselstellen“ dann an die 
Strukturen wie Medien, Polizei, Verfassungsschutz und Justitz.  
Die Wachsamkeit ist sozialdemokratische Pflicht. Anschließend lebhafte Diskussion und 
Forderung, dass „diese Tatsachen und Fakten“ in aller Form (u.a. Pressemitteilungen) 
weitergereicht werden müssen. 

 
Der neu gewählte SPD AG 60 Plus-Vorstand 

Von links nach rechts: Karl Eyerkaufer, Berthold Schum, Waltraud Schönfelder, Lothar 
Schumacher, Heinz-J. Fringes, Wilfried Bender, Brigitte Senftleben, Heinz Lotz 
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7. Verschiedenes 
Altlandrat Karl Eyerkaufer berichte kurz über den Gesundheitszustand von Ernst Müller-
Maschhausen. Ernst ist weiterhin in einer Reha-Klinik in Bad König.  
 
 
Ausblick: 

- am Montag den 5. Oktober besucht Susanne Simmler die AG 60 plus in 
Gelnhausen, vsl. 16 Uhr.  
Susanne ist seit über einem Jahr Präsidentin des Landeswohlfahrtverbandes mit 

Sitz in Kassel. 
- am Mittwoch, 8. Juli, vsl. 16 Uhr Besuch der Firma Kotyza Haustechnik GmbH & 

Co. KG, Heizungs- und Klimatechnik,  
Gewerbepark 63579 Freigericht, Birkenhain 14 

- geplant, Termin mit Klaus Schejna, Vorsitzender SPD-Fraktion im Kreistag und 
Bürgermeister von Rodenbach, möglichst in Rodenbach 
Termin noch offen, vsl. im September oder November. 

- Termin mit Lennard Oehl gemeinsam mit zwei Teilnehmern/innen der aktuell 
tagenden Rentenkommission des Bundestages, Zeit noch offen.    

 
Nächste Sitzung AG 60plus UB MKK, Mittwoch, 10. Juni 2026, 14.30 Uhr, Café „Am 
Hexenturm“ in Gelnhausen.    
 
 
Gelnhausen / Biebergemünd / Gründau / Hammersbach, 14.05.2026 

 

 

Heinz-Josef Fringes      Wilfried Bender 

(Vorsitzender)      (Schriftführer) 

 

 

 

 

 


